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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 14 de março de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

2° Secretário – Antônio Cláudio Ferreira Gomes 

 

Aos catorze (14) dias do mês de março do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, 

Valfredo Linhares Ribeiro, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Manoel Rodrigues da Silva, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: Estevão Ponte 

Filho, José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Christianne Maria Aguiar Coelho. Ata da 10ª 

Sessão Ordinária aprovada. O vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes registrou o 

aniversário do vereador Manoel Rodrigues da Silva. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos 

o Projeto de Lei 1972/2016 de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” 

(PV) - Cria a FMAEA – Fundo de Amparo ao Esporte Amador de Sobral; e o Projeto de Lei 

1973/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe sobre a proibição da cobrança aos idosos 

acima de 60 (sessenta) anos de idade, da taxa de embarque, do uso de banheiros e do 

estacionamento no terminal rodoviário de Sobral. Foram lidos e automaticamente aprovados 

os Votos de Pesar nºs 009/16 de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” 

(PMDB) – Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria de Lourdes Sousa de 

Moura; 010/16 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PDT) – 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Terezinha Rodrigues Freire; e 011/16 



2 
 
 

de Dr. Estevão Ponte Filho (PP) – Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sr. 

Francisco Marcelo Barreto Alves. Foi lida a Moção 004/16 de Vereador Rodolfo Basílio 

Madeira (PDT), subscrita por: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Antônio Oliveira Braga – “Galdêncio”, Dr. Estevão Ponte Filho, Manoel Rodrigues da 

Silva – “Emídio Silva”, Raimundo Carneiro Portela, Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão”, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” e Paulo César Lopes Vasconcelos 

– Apresenta Votos de Congratulações e Aplausos ao Dr. Cid Ferreira Gomes pelo ingresso ao 

escolher o PDT (Partido Democrata Trabalhista) para fazer sua filiação e de seus 

correligionários. Foram lidas as indicações de Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” 

(PPS) nºs 229/16 - Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no distrito de 

Patos, Sobral- CE; 230/16 – Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia de 

saúde na rua Santa Marta, por trás do cemitério Santa Marta, conjunto Santo Antônio, Sobral- 

CE; 231/16 – Indica a construção de uma quadra esportiva no distrito de Salgado dos Machados; 

232/16 – Indica que seja colocada na praça Parque da Cidade (ao lado do Super Lagoa) academia 

de saúde, Campo dos Velhos, Sobral- CE; 241/16 – Indica a abertura da rua Onofre Muniz com a 

rua Viriato de Medeiros, que fica em frente à Prefeitura, Sobral- CE; 242/16 – Ementa: Indica a 

construção de um CEI no conjunto Jatobá I e II (próximo à Cohab II), Sobral- CE; 245/16 – 

Indica que seja feito alargamento do viaduto que liga a rua Dom Expedito à rua Caubi 

Vasconcelos, Sobral-CE; 246/16 – Indica a abertura da rua Hélio Arruda Coelho, no bairro Dom 

Expedito, ligando ao complexo Monsenhor Aloísio, conhecido como conjunto Santo Antônio; 

255/16 – Indica a abertura da Av. da Ressurreição, sentido estátua do Pe. Ibiapina, Sobral- CE; 

256/16 – Indica que seja feito calçamento da rua José Sarney, Recanto I, Sobral- CE; 257/16 – 

Indica a abertura das ruas: Travessa São José e Vila São José, Cohab II, Sobral- CE; 258/16 – 

Indica a duplicação da rua Antônio Rodrigues Magalhães, Dom Expedito, Sobral-CE; 280/16 – 

Indica que seja ativado o GPM nos distritos: Patriarca, Olho d’Água, Torto, Aprazível e Pedra de 

Fogo; e 281/16 – Indica pavimentação asfáltica na rua Dr. Monte, Campo dos Velhos, Sobral-

CE; de Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrita por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 249/16** 
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– Indica que seja feito o calçamento na ladeira do Santo Antônio até a Baixa Grande, no distrito 

de Jordão.** Obs.: Indicação pendente da 10ª Sessão Ordinária, retirada para verificação; 

270/16 – Indica na estrada entre o São Francisco até o sítio Santana, recapeamento asfáltico no 

distrito do Jordão; 271/16 – Indica que seja feita uma distribuição de repelentes para nossa 

população sobralense para evitar doenças através do mosquito Aedes Aegypt (dengue); 272/16 –

Indica que seja feita uma previsão antecipada no mês de janeiro junto a FUNCEME através de 

cartilha informativa para com os agricultores sobre a previsão de chuvas; 286/16 – Indica que 

seja feito um mercado público municipal no bairro Sinhá Sabóia, em Sobral; e 287/16 – Indica 

que seja feito um recapeamento asfáltico ao redor do complexo Centro de Convenções, em 

Sobral; de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) nºs 259/16 –Indica aquisição de terreno 

para a construção de casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo 

Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 260/16 – Indica aquisição de terreno para a 

construção de casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Antônio 

de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 261/16 – Indica aquisição de terreno para a 

construção de casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Hilário, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; e 262/16 – Indica aquisição de terreno para a construção de 

casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio São Joaquim, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; de Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da 

Silva “Emídio Silva”, nºs 267/16 – Indica restauração da sinalização na rua Conselheiro 

Rodrigues Júnior com Av. Dom José (de fronte do CDC), bairro Centro; 268/16 – Indica 

recapeamento asfáltico na CE que liga Rafael Arruda ao Recreio; 269/16 – Indica calçamento em 

pedras toscas do tanque de resfriamento de leite ao salão paroquial (Setor I – Jaibaras), distrito 

de Sobral; 279/16 – Indica recuperação e conclusão da camada asfáltica na rua João Batista 

Ripardo, Salgado dos Machados, distrito de Sobral; 282/16 – Indica ampliação com pedras 

toscas que passa dentro da vila do Assentamento Casinhas até a parede do Açude Velho 

(Assentamento Casinhas), Sobral-CE; e 283/16 – Indica calçamento em pedras toscas da rua do 

colégio Joaquim Barreto Lima à Igreja Evangélica (Setor I – Jaibaras), distrito de Sobral; de 
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Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão” (PRB) nºs 273/16 – Indica com urgência a reforma 

das casas de taipa existentes no bairro Sumaré, transformando-as em casas de alvenaria; 274/16 – 

Indica com urgência a reforma das casas de taipa existentes no bairro Padre Palhano, 

transformando-as em casas de alvenaria; e 275/16 – Indica do Procurador que solicite ao 

DNOCS, conforme Art. 18 da Lei 12.379/2011, todo o trecho do Cachoeiro para o domínio do 

município de Sobral. Não foram lidas as indicações de José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

– “Júnior Balreira” (PMDB) e de Dr. Estevão Ponte Filho (PP), uma vez que eles estavam 

ausentes. GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador a usar a tribuna foi o vereador 

Tiago Ramos Vieira. Trouxe a situação do Bairro da Expectativa que está enfrentando 

problemas com ruas sem iluminação pública, com a estação de esgoto que se encontra no bairro 

e com praças e ruas abandonadas pelo poder público. Também trouxe a situação de outros 

bairros e ruas com problemas de falta de água, de lixos acumulados nas ruas e de ruas 

esburacadas. Mostrou também a situação precária da parede do açude da localidade de Patos, a 

qual representa grande perigo para aqueles que a utilizam. Foi aparteado pelos vereadores 

Francisco Linhares da Ponte, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. O segundo orador foi o vereador Gilmar da Cruz Bastos. Falou acerca das 

dificuldades pelas quais estão passando as famílias agrícolas com a escassez de água e com 

constantes roubos de animais. Destacou a sua participação, mesmo enquanto estava de licença, 

junto da sociedade para encontrar soluções para os problemas. Citou a perfuração de dois poços 

profundos e a construção de uma escola de tempo integral no distrito de Bonfim. Falou de várias 

reclamações que recebeu da população sobre problemas de iluminação pública e ruas 

esburacadas. Falou da nova usina de asfalto de Sobral, que muito contribuirá para o 

melhoramento das ruas, estradas e demais vias da cidade e do interior. Por fim, enfatizou sua 

satisfação e alegria por retornar a esta Casa e reafirmou seu compromisso com os interesses da 

população. Foi aparteado pelos vereadores Manoel Rodrigues da Silva, Tiago Ramos Vieira e 

Antônio Oliveira Braga. O terceiro orador a usar a tribuna foi a vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Relatou os problemas enfrentados pela população dos distritos de 
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Pedra de Fogo e Pau D’arco com a falta de água. Em seguida, relatou a constatação de 

irregularidades na construção do Miniestádio no distrito de São José do Torto, solicitando ao 

Ministério Público que embargue a obra para que sejam tomadas as devidas providências para 

que a obra seja feita de maneira correta e transparente. Também pediu o apoio dos demais 

vereadores e da população para fiscalizar a obra. Foi aparteada pelos vereadores Gilmar da Cruz 

Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Valfredo Linhares 

Ribeiro, Gerardo Jovani Romão. O quarto orador a usar a tribuna foi o vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. Falou sobre a sua mudança de partido político, que passará a se 

filiar ao PMDB. Falou da situação de algumas localidades que estão necessitando de 

dessalinizadores para combaterem a crise hídrica. Fez uma rápida explanação acerca do cenário 

político regional e nacional, frisando as expectativas negativas para as campanhas eleitorais deste 

ano e a divulgação, por parte da imprensa, de informações que não retratam a realidade e 

prejudicam a imagem de políticos. Também falou das oportunidades perdidas para a geração de 

empregos com a instalação de empresas em Sobral por conta de desleixo do Poder Público. 

ORDEM DO DIA. Foi adiada para a Sessão de amanhã, 15 (quinze) de março de dois mil e 

dezesseis, a votação do Projeto de Lei 1961/2016 do Poder Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a política e as diretrizes da limpeza do Município, em virtude de ter sido solicitada vista da 

matéria pelo Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior e o mesmo estar ausente na sessão 

de hoje. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  

 


